

特别关注

让百姓生活多姿多彩

——探秘福建全民健身背后的体彩力量

本报记者 王世让

近日，福建省体育记者协会组织了以“全民健身更多‘彩’”为主题的公益采风活动，组织新闻媒体深入福建省奥体中心、西河智慧体育公园等全民健身场所，共同见证福建全民健身工作所取得的成效，探寻全民健身背后的体彩力量。活动还走进体育彩票实体店，近距离体验公益体彩趣味性，见证公益体彩的公信力。

**福建省奥体中心：
免费、低收费受热捧**

福建省是全国较早发行体育彩票的省份，早在1984年福建省发行第一张体育奖券“福建省体育中心建设纪念奖券”，就是为了筹集资金建设福建省体育中心（现福建省奥体中心）。

福建省奥体中心现有的主要场馆包括体育场、体育馆、游泳馆、网球馆、户外健身广场和位于江厝路的健身游泳馆等，常年免费、低收费向群众开放部分健身场地。另外还配备智能化健身器材的群众性户外健身广场、智能化810米健身步道，以及数万平方米的户外健身空地，均免费向群众开放。

福建省奥体中心主任黄和平表示，省奥体中心坚持以智能化场馆建设为核心，逐步融入了数字化、智能化元素，着力将传统的体育健身场馆转型成为智慧体育公园，受到群众点赞。中心国民体质测试与运动指导站常年免费为广大健身群众提供体质测试与科学健身指导服务。



福州百姓在西河智慧体育公园内使用智能化的健身器材健身。

福建体彩供图

**西河智慧体育公园：
智能便捷 百姓受益**

绿树环绕的福州西河智慧体育公园，地处闽江北岸，占地面积2.56万平方米，项目投资2000万元，其中体彩公益金投入300万元。

西河智慧体育公园采用互联网+智能化的运动体验，是目前福建省智能化运动设备较为完善

的智慧公园。园内拥有福建省首片红土网球场、合力自主研发的智慧跑道，还配有足篮球场、儿童游乐场、平衡车场、轮滑场、公共健身等，是一个集生态、休闲、健身、娱乐于一体的开放式智慧体育公园。

项目运营后，根据不同场地、不同时段以“免费+低收费”形式向市民开放，并在场地闲暇时段开展体育课程培训，依靠自身经营实现“自我造血”。

**3501029118实体店代销者：
敢于创新 热心公益**

走进福州市通湖路51号的3501029118实体店，整洁的环境、温馨的氛围，让大家眼前一亮。

3501029118实体店代销者“小咏哥”热情地向媒体记者介绍了自己在体彩销售和宣传方面的想法。他勇于尝试新鲜事物，无论是朋友圈运营、还是短视频拍摄、内容制作上都非常新颖，不但带动了店内的销量，也对体彩公益品牌进行了良好的传播。他的这家实体店也是当地小有名气的“网红店”。

3501029118实体店内还设有“公益角”向市民免费提供爱心茶水、糖果、微波加热、复印、雨伞、便民医药箱、手机及电动车充电等，甚至还有给购彩者理发等免费服务，极大地方便了购彩者及片区劳务工作者的生活。

一直以来，体育彩票公益金广泛用于体育事业和民生领域，被誉为“社会公益事业的助推器，体育事业的生命线”，在完善民生保障体系的过程中成为一股重要力量。据统计，截至2023年3月27日，福建体彩累计筹集公益金371.61亿元。



3501029118实体店代销者和记者畅聊自己的经营理念。

福建体彩供图

本期焦点

大乐透10亿元大派奖首周 市场反应热烈 确保销售

本报记者 赵萌

近期，2023年超级大乐透10亿元大派奖活动正在如火如荼开展，首周销售成绩良好，代销者和购彩者都表现出极大热情。与此同时，国家体彩中心与各地体彩中心一起加强管理，确保责任彩票建设在促销过程中毫不松懈。

派奖销售火热 全国大奖不断

这次派奖带来了2023年彩市的一波热潮，大乐透派奖首周，超级大乐透游戏销量11.26亿多元。第23039期至第23041期为2023年大乐透派奖前三期，这三期销量跻身大乐透历史销量排行榜前10位，尤其是第23041期大乐透销量为3.89亿元，暂列大乐透历史销量排行第4位。

派奖第一周，超级大乐透3期（第23039期至23041期）共开出22注头奖，均为500万元以上大奖，其中包括11注1000万元及以上大奖。

奖销两旺 购彩者体验欢乐与幸运

这次派奖带热了彩市，也让代销者们干劲十足，四川代销者雷建销售彩票多年，这次大乐透派奖活动，雷建的体彩店销售火爆。“听说大乐透派奖活动头奖最高可能中3600万元，不少新客户特意过来试试手气。类似这样的新购彩者很多，也让店里的人气越来越旺。”

甘肃代销者谈雪莉的最大感受就是快乐氛围，“大乐透派奖活动非常好，非常惠民，购彩者都很乐意参与。因为有派奖很多购彩者都愿意一起聊聊选号心得，虽然一次投入不

多，但是氛围非常欢乐，就像老朋友重聚一样。”

除了快乐的心情，这次派奖也的确给购彩者带来难忘的经历，大乐透第23039期中，山东德州一位购彩者收获3299万元头奖。4月11日，大奖得主辛女士办理了兑奖手续，心情非常愉悦，她表示：“我十分喜欢大乐透的游戏玩法，闲暇之时经常来买。”

坚持责任彩票 高度重视安全

尽管大乐透派奖活动销售火热，但国家体彩中心及各地体彩中心，依然绷紧责任彩票这根弦儿，保证安全销售情况之下，在科学与安全中进行彩票销售。责任彩票建设一直是近年来的重要工作，即便在这次派奖活动中，也仍然受到高度重视，确保体彩市场规范有序发展。

广东多地开展实体店专题培训会，培训师围绕大乐透10亿派奖活动，在详细讲解派奖规则和亮点、分享营销技巧的同时，着重讲述在派奖期间贯彻落实责任彩票要求，劝阻非理性投注，由浅入深地解读责任彩票建设的意义，强化提升销售人员的责任意识和能力。

浙江省体彩中心高度重视这次10亿大派奖活动，要求省内各体彩机构和代销者高度重视积极作为，抢抓市场机遇，重要的是要始终坚持责任彩票理念，紧盯重点领域，确保活动期间技术安全、市场安全及体彩实体店合规经营安全。

内蒙古包头市体彩中心开展了多场10亿元大派奖活动培训会，体彩中心向代销者重点强调了广大代销者要切实做好实体店的责任彩票建设，安全合规销售工作，以负责任的方式为国家筹集更多公益金，保障体育彩票健康、规范发展。

草原传情

十年风雨情 体彩送温暖 内蒙古4051位代销者收获暖心保险

本报记者 张小可

“真的特别感谢内蒙古体彩中心，二十年一路走来，在经历风雨时是体彩家人的帮助，才让我们渡过了这次难关！”收到保险赔款的乌兰察布代销者王女士动情地说。

王女士从2003年起加入体彩行业，至今已经20年，体彩店也成了王女士全家人的主要经济来源之一。2022年初，王女士被查出患癌症，手术费用给她们家带来沉重的经济负担。

当地体彩工作人员得知情况后，建议她积极配合治疗，并告诉她“十年风雨情 体彩送温暖”活动，已经为她这样的代销者投保意外健康险，保险公司能够报销部分费用，之后帮她积极联系公司进行相关咨询。在两次检查及手术后，保险公司很快报销了大部分费用。

据悉，内蒙古体彩中心自2013

年开展“十年风雨情 体彩送温暖”活动，为经营10年及以上的内蒙古体彩代销者购买意外健康险，这10年里已为近百名一线销售人员提供了帮助，既保障了他们的权益，也提高了工作积极性和职业认同感，更让他们在为公益事业做贡献的同时，充分感受到了体彩大家庭的温暖，为稳定代销者队伍、促进行业健康发展起到了积极作用。

截至目前，内蒙古体彩已为4051名代销者投保，进一步增强了代销者队伍归属感，获得了一致好评。

代销者是体彩事业发展的基础，每家实体店都是行业伸向社会基层的“触手”，提升一线服务质量，把最暖心、最实际的关怀落到实处，让销售人员没有后顾之忧，是内蒙古体彩多年来关注的重点，已经连续开展10年的“十年风雨情”活动是内蒙古体彩切实帮助代销者的重要举措之一。

浙江彩风

与年轻人深度互动 绍兴体彩亮相首届婚博会

本报记者 王辉

近日，“古城青春季”2023浙江绍兴市首届婚博会开幕，绍兴体彩“好彩连连 快乐翻番”快闪店亮相首届婚博会现场，将体彩公益理念同婚庆文化破圈融合，1万余张免费发放的“甜蜜蜜”即开票给新人们送去了甜蜜祝福。

这个以爱为名的活动，吸引了众多即将走入婚姻殿堂的新人，一张张年轻的面庞穿梭其中。主打甜蜜粉色系的体彩快闪店展位前驻足了数十对情侣，他们纷纷拿出手机拍摄引人注目的体彩打卡点和乐小星人偶合影留念，有些人还主动分享到了抖音、小红书等社交平台，获得关注与点赞，“公益体彩 乐善人生”的理念正逐渐融入年轻人群体。不少年轻人为了获得乐小星周边礼品，在展位前排起了长队。

“这些即开票十分漂亮，寓意美好，送给宾客当伴手礼肯定不错。”在体彩快闪店，新人们对一字排开的甜蜜蜜、超级加倍II、十倍幸运等十余种寓意美好的体彩即开票充满兴趣。现场的体彩工作人员适时向年轻人宣传“理性购买彩票、享受小小娱乐”，这也是体彩多年来责任彩票建设的核心理念。新人们对体彩蕴含的青春、健康、向上的品牌文化十分认同，大家纷纷表示以后会更多参与体彩的公益活动。

江淮彩风

安徽池州2400万元得主——

理性购彩才能体会到乐趣

本报记者 王世让

4月15日，超级大乐透迎来“10亿元大派奖”开启后的第3期开奖，安徽省池州购彩者中出1注大乐透一等奖，奖金合计2400万元。

4月17日上午，大奖得主顾先生在家人的陪同下，来到安徽省体彩中心领取了幸运大奖。

据顾先生介绍，他是一名资深购彩者，从2008年就开始购买大乐透，十几年来几乎期期不落。开奖当晚，顾先生并不知道自己中大奖了。第二天，他看到常去

的那家实体店悬挂着喜气洋洋的横幅和喜报，才想着回去核对一下自己的大乐透彩票，没想到这个幸运儿居然是自己。

“购彩给我的退休生活增添了许多乐趣。”顾先生表示，每次晚饭后遛弯，他都会到体彩实体店坐坐，看看近期的号码走势，按照自己的理解，选出一注满意的号码。

得知中奖，顾先生内心非常平静。对他而言，购彩是多了一份生活的期待，要根据个人情况理性购彩，不可把重心全部放在上面，这样才能充分体会到购彩的乐趣。

齐鲁彩风

潍坊体彩支持群众登山活动

本报记者 赵萌

日前，由山东省潍坊市体育局、潍坊市文明办等单位主办的“中国体育彩票”潍坊市第十二届全民健身运动会登山比赛，在临朐县石门坊风景区举行。

本次活动以“倡全民运动 促全民健康 让人民满意”为主题，共有来自潍坊各县市区的500余名群众参赛。经过角逐，王中发获得男子组第一名，陈金平在女子组排名第一。

当天，潍坊体彩开展的“好彩

开奖公告

■7星彩第23043期

本期销售：17208270元

开奖号码：

1 4 5 3 8 3 + 9

■排列3第23098期

本期销售：49463346元

开奖号码：2 2 3

■排列5第23098期

本期销售：19293388元

开奖号码：2 2 3 8 1

4月18日

公益体彩 官方微信



广告

公益体彩 官方微信



广告

本版新闻热线
010-67110066 转 563
电子信箱
tycp2001@263.net